



聊天室

# 又到一年高考时 现在的你，还记得那年高考吗？

主持人/徐不曾

嗨，大家好！今天，株洲网事聊天室又和大家见面了，我是本期主持人徐不曾，欢迎您扫描二维码加入我们，一起聊柴米油盐，聊喜怒哀乐，聊各种有意义或者有意思的事。

每年6月，总有一个绕不开的话题——高考。据湖南省教育考试院消息，2023年，湖南省高考报名人数共有68.4万人，比上年增加2.9万人，报名人数创历史新高。回忆起高考，万千思绪涌上心头。关于高考的记忆，大家还记得多少？本期株洲网事，我们一起来聊聊高考那些事。

鼠鼠：“又到一年高考时，又谁方悔读书迟？”忘了从哪届开始的，如果不是在带毕业班，临近高考那几天，我总习惯在前面的黑板边儿写上这句话，仿佛它真的能轻轻拨动下略有迷茫的孩子们的心弦，变得更积极向上一点点。我参加高考时，座位正好在电扇底下，考试中途自己盘的丸子头散了，我很淡定地放下手里的笔，坐在高考考场里重新盘了个头发。中午午休时间长，中途醒了，感觉自己睡得有点儿懵，过了一会儿，脑子里才闪过一个念头“妈呀，我高考了”。当时考完奖励自己

的方式，就是花十块钱买一排四瓶装的娃哈哈，一口气喝完。

蓬松的小茉莉：我属于天赋平庸、悟性中等、踏实努力型的学生，但我高考发挥得特别好。成绩突飞猛进的原因是高三的时候遇到一个特别好的老师，她告诉了我们一些特别重要的“考试技巧”，比如“要揣摩出题人的意图，如果你是出题人，你会怎么设置答案”“每个选项都是能通过题意分析的结果，要知道对的是怎么分析出来的”“每个知识的分值都是固定的，一定要把能拿得到分拿到”……这些话，我听进去了一些，加上前期的努力，有点厚积薄发的感觉，所以从高三中期开始，每次考试都取得了明显的进步，直到最后的高考。

太阳出来啦：通过高职单招以后，我就没去学校上课了。前几天和几个一起走单招的同学回了趟学校。重返校园，脚下却也没有了往日的轻松，你问我有没有参加高考后悔吗？没有穿校服的我显得如此另类，我望着空无一人的走廊说：“不后悔。”结伴而行的同学也说：“我也不后悔，毕竟各花各有各花香嘛。”如果说什么让我后悔，我第一可能不会

想到自己没有参加高考后悔，而是该努力没有努力。口头上说我要出人头地，转头来还是刷手机，一边刷着别人奋斗的生活，一边想着自己可以像他一样就好了。我非常喜欢一句话“不是有了希望才去努力，而是努力了才有希望。”选择是对还是错，从来没有标准。

又是一年高考季，蛙声和夏日的阳光，预示着离别的到来，也见证着新的开始。年复一年的相聚别离都是刚刚好，希望每一个奋斗着、奔跑着的少年既有随处可栖的“江湖”，也有追梦逐梦的骁勇。不负青春，不负韶华，前程似锦，送给每一个曾经、马上、将来参加考验的你，请努力，一直努力。



扫码加入聊天室。

高考



语文老师 莫媛媛

温情



株洲新闻网

坚强母亲照顾脑瘫女儿39年。早出晚归，一家四口全靠她苦苦支撑 #暖心新闻 #感人故事 #坚强母亲 #正能量分享 #希望能帮到有需要的人 #株洲

坚强母亲照顾脑瘫女儿39年。早出晚归，一家四口全靠她苦苦支撑。



打开抖音扫码观看视频

热搜



6月4日 芦淞区机场大道附近 摩托车闯红灯被撞飞

6月4日，芦淞区机场大道附近，摩托车闯红灯被直行车辆撞飞。



扫码观看视频。

## 东方红娘

政府注册的正规婚介，法人专注婚介二十年，会员信息真实，婚介收费合理，成功率高，资源红娘贴心服务，精准匹配，受到了广大单身朋友的青睐与认可。东方红娘欢迎各界单身人士的大驾光临！

- 男：离异，68岁，1.7米，大专，有房有车，事业单位退休，现已独立。
  - 男：离异，57岁，1.75米，大专，有房有车，国企中层干部，现已独立。
  - 男：离异，46岁，1.73米，大专，工程师，有房有车，自办公司，跟随母。
  - 男：离异，40岁，1.8米，研究生，工程师，有房有车，央企干部。
  - 男：未婚，45岁，1.78米，大专，房两套，有车，公司股东，帅气。
  - 男：未婚，34岁，1.73米，博士，有房有车，拿年薪。
  - 男：未婚，48岁，1.63米，大专，有房，铁路职员，跟随父。
  - 女：离异，39岁，1.6米，大专，有房，事业编制，漂亮可爱，父母有单位。
  - 女：未婚，31岁，1.62米，本科，有房有车，银行干部，靓丽。
  - 女：未婚，29岁，1.6米，本科，有房，事业编制，漂亮可爱，父母有单位。
- 诚邀爱心人士加盟  
地址：株洲市中心广场(株东旁)福鑫大厦16楼1618号  
电话：22175288 22957018  
微信：18932126168

# 广告接待热线

# 200831569



## 高考明日开考 考生今日下午可看考场

### 所有考生须参加考前教育和外语听力模拟测试

株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷

6月7日，2023年高考将正式启幕。记者了解到，今日下午3点，考生可进入考点警戒区，查看考点详细信息，并进行考前教育和外语试听。

### 全市各考点准备就绪

“今年实行双安检，所以看考点时间适当提前。”市教育考试院相关负责人表示，往年一般是下午4点左右开放，但今年各考点采用智能安检门+人工安检的模式，所以要预留出更多时间。

市教育考试院相关负责人介绍，目前全市各考点已按照相关要求准备就绪，3500余名考务人员在教育部组织的线上考务培训中全部合格，并且针对安检工作人员、保密员等具体工种进行了强化培训。

天气预报显示，高考期间可

能会有雨。该负责人表示，所有学校已做好暴雨应急预案，同时提醒考生和家长做好赴考规划。考生可提前熟悉考点所在位置和周边环境、交通等因素，合理安排出行计划，留出充足时间，避免考试迟到。

特别提醒，外语科开考前15分钟，其他科目开考15分钟后考生不得进入考室。语文、数学、外语和对口考试各科考试结束前30分钟后考生方可交卷。选考科目(物理、历史、生物、化学、政治、地理)考生不得提前交卷。

### 从容不迫 诚信参考

“保持平常心，避免过度焦虑，科学作息、合理膳食，以最佳的身心状态迎接考试。”市四中心心理教师胡莉表示，考生及同住人员当好自身健康第一责任人，做好个人防护，考前减少聚集和流动，不去人员密集场所，谨防因身体不适而影响考试。

“遵守考场规则很重要，因违反考试纪律影响成绩得不偿失。”市教育考试院相关负责人再次提醒，考试终了铃响，考生应立即停笔并停止答题，按照统一指令依次从前门离开考室，切不可延时答题。

需要注意的是，试题、答题卡、草稿纸等均为涉考材料，不允许以任何形式带出考室。考生离开考室后请在考点指定位置耐心等待，待考点发出离开信号后，再有序离开。

“6月5日教育部发布2023年高考预警信息，提醒广大考生诚信考试，谨防受骗。”该负责人表示，每年高考，都有一些不法分子受经济利益驱使散布涉考虚假信息、贩卖制造焦虑，甚至实施诈骗、诱导考生考试作弊，严重扰乱考试招生秩序。在此，郑重提醒广大考生和家长，务必提高警惕，谨防上当受骗，做到诚信考试。



▲考前最后冲刺，撇开繁华，埋头静心做题，每一次努力都会有回报。图为九方中学学生。 记者/孙晓静 通讯员/傅瑶 摄

## 高考答题有规定 这些细节不能忘

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷)昨日，市教育考试院发布答题温馨提醒，高考答题有规定，请考生看仔细，切莫因为答题不规范而失分。选择题和非选择题都必须答在专用的答题卡上，答在试题卷和草稿纸上无效。

“考生条形码”由监考员负责粘贴在答题卡的指定区域，粘贴前考生要认真核对“考生条形码”是否以自己的姓名、准考证号相同。考生开始答题前，仔细阅读试题卷和答题卡上的注意事项。

不要误填缺考标记，缺考考生的缺考标记由监考员填涂，考生禁填。选择题做答时，必须用合格的2B铅笔填涂，如需要对答案进行修改，应使用绘图橡皮轻擦干净，注意不要擦破答题卡。非选择题必须用0.5毫米黑色签字笔作答。答题时，字迹要工整、清楚，不要写得太细长；字距适当，行距不宜过密。要严格按照答题要求，在答题卡对应题号指定的答题区域内答题，切不可超出黑色边框，超出黑色边框的答案无效。如需要对答案进行

修改，可用修改符号将该书内容划去，然后紧挨着在其上方或下方写出新的答案，修改部分书写时，不能超过该题答题区域的黑色边框，否则修改的答案无效。禁止使用涂改液、涂改纸或透明胶带纸粘贴欲修改的内容。

作图题可先用铅笔绘出，确认后，再用0.5毫米黑色签字笔描清楚。保持答题卡面清洁，不要将答题卡折叠，弄破，严禁在答题卡的条形码和图像定位点(黑方块)周围做任何涂写和标记。

## 关注 | 03

## 全城“禁噪” 为中高考静音

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明)6月5日，记者从市生态环境局了解到，我市已下发通知，明确5月30日至6月19日，为我市高考、学考、中考特护期，全市所有建筑施工、装修及其他产生噪声的场所，均不得产生影响学生学习和生活的超标噪声，夜间10时至次日6时，禁止进行产生环境噪声污染的建筑施工作业。

根据通知，6月7日至9日高考期间，市一中、二中、四中、八中、十三中、十八中、南方中学和九方中学等8个城区考点；6月12日至14日学考期间，市一中、二中、三中、四中、八中、十三中、十八中、南方中学、田心中学等19个考点周围500米范围内，全天候禁止进行建筑施工作业，其他单位和个人禁止进行有可能干扰考场环境的生产和经营行为，禁止周边燃放烟花、鞭炮。

株洲市生态环境局相关负责人介绍，目前，市区各级环保执法部门已开始夜间专项执法检查行动。凡是发现在护考期间擅自施工的建筑工地，考点周边500米范围内的噪声、废水、废气超标排放等违法行为，将依法严肃处理。市民如发现类似违规行为，可拨打12345及12369举报。

## 高考三天 考生坐公交车免费

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/殷滋)2023年高考在即，6月5日，株洲公交总公司发布消息称，6月7、8、9日三天，中心城区的所有公交车将参加爱心送考。考生可凭准考证，免费乘坐张贴有“爱心送考”标志的公交车。

株洲公交相关负责人介绍，为确保考生能准点到达考场，株洲市公交总公司已经着手准备“爱心送考”活动的各项工作。安排了技术部门和修理厂做好车辆技术保障工作，确保营运车辆状况良好，车辆营运正常。相关人员也将随时待命，确保发生应急事件能及时处，保证营运安全、准点。

同时，公交公司还提醒驾驶员，若在行车过程中，高考考生突发状况，应及时拨打120急救电话，并积极参加救助。并根据实际情况合理安排车辆运营，GPS实时监控，如遇堵车、车辆故障等紧急情况应及时向上级反映，并迅速安排考生换乘其他车辆。

这是公交总公司第23次参与爱心送考，连续14年实行城区所有公交车在高考期间免费。23年来，株洲公交参与爱心送考车辆累计21400多台次。



▼南方中学的家长在可乐瓶身上刻下了同学们的名字。 记者/戴凛 通讯员/杨斯琦 摄

拔剑出鞘不负少年志，沙场厉兵只待金榜题名时，加油吧，少年们！各科老师花式祝福，为高考学子打CALL！



扫码观看视频。